

EL ECO DE LA FUSION

Periódico republicano bisemanal

Precios de suscripción	
En Tortosa, al mes.	0·50
Fuera, trimestre.	1·50
Anuncios y comunicados á precios convencionales.—Pago adelantado.	

AÑO V.

Tortosa 1 Mayo 1902

NÚM. 35

ESPEJISMO

Es tal la costumbre que han adquirido los gobiernos de la restauración, de engañar con falsos oropeles á la opinión pública, que todo su sistema político ha quedado reducido a preparar golpes de relumbrón, que por lo conocido y desacreditado del sistema ya no producen efecto.

Así como los alimentos sazonados con exceso destruyen el gusto, así los golpes de efecto prodigados hasta la exageración, ya no hacen melilla en el pueblo y si hoy sirven para algo es para engañarse así propio los gobernantes, imitando á cierto amigo de las emociones, que durante las noches se variaba los dineros del bolsillo en que acostumbraba llevarlos, con el objeto de poder hacerse al siguiente día la ilusión de que le habían robado.

Algo de esto es el festival que con motivo de la declaración de la mayor edad de Alfonso XIII se celebrara en el Campo del Moro; serán invitados todos los alcaldes nombrados de real orden, cuyo número no bajará de mil, al objeto de que el rey se ponga en comunicación con los representantes de los pueblos.

Con solo la enunciación del proyecto, se deja ver la enorme falsedad que los gobernantes pretenden representar ante el joven monarca, el que al revistar al ejército de alcaldes de real orden, quizás crea en realidad que tiene ante sí á la genuina representación de los pueblos, cuando aquellos señores no son otra cosa que la obra del odiado caciquismo, de ese vampiro que ha logrado absorber todas las funciones de la opinión pública hasta lograr hacerse árbitro de la vida del Estado, al que maneja á su antojo.

Eos alcaldes no pueden ser la genuina representación de los pueblos, puesto que ni al ser elegidos concejales ni al nombrarlos presidentes de las Corporaciones municipales, se contó con la voluntad de los electores, bastando solo para ello con que el cacique los designara.

El gobierno del Sr. Sagasta, que tanto viene alardeando de democracia, ha debido llevar á ese festejo á los alcaldes de los pueblos pequeños, donde son elegidos por el voto directo de sus vecinos, libres de esa perniciosa influencia caciquil.

Muy posible es que estos no hubieran acudido con un correctísimo traje de etiqueta, como seguramente irán los de real orden, ni habrían tenido la respetuosa y cortesana ceremonia de los que están acostumbrados al gran mundo, ni

habrían vitoreado cuando el gobierno ó los caciques quisieran, pero en cambio, su aspecto, su indumentaria y la sencillez de su lenguaje, habrían llevado al ánimo del nuevo rey una idea exacta del estado de los pueblos y de las necesidades de cada región.

«Se hace preciso que el rey se ponga en contacto con el pueblo para que conozca á sus súbditos y para que estos conozcan á su rey» han dicho en todos los tonos los fusionistas, y en los momentos precisos en que el rey va a empuñar las riendas del Estado, en vez de rodearlo de los verdaderos representantes del pueblo, se le pone en contacto con la obra del cacique, del enemigo más formidable del pueblo.

La opinión pública no puede ver en esa fiesta lo que estos titulados liberales pretenden hacerle ver por un falso espejismo; esa fiesta será la de los políticos influyentes, causa de los infinitos males que padece la patria; pero nunca la del pueblo.

Por torpeza ó por mala fe han desperdiciado una excelente ocasión para acreditarse de demócratas; pero han preferido la ampulosidad y el artificio, á la belleza de la realidad.

Con ello sólo consiguen engañarse á si propios y llevar al país el triste convencimiento de que el nuevo reinado se inicia con la vieja y perniciosa política de caciquismo que tan funesta nos ha sido durante el último cuarto del siglo pasado.

(DE NUESTRA COLABORACION)

No confundirse

Temor hasta cierto punto fundado produce asimilar al estómago humano alimentos oriundos del reino animal sin previa y rigurosa inspección, máxime si á los ganados atacan epizootias como sucede en la actualidad.

Cuantas medidas estén en vía de acción para la profilaxis del contagio, están expuestas á la deficiencia si nos fijamos el inminente peligro que corre la sociedad ante tan terrible plaga; de ahí no estar al unísono mi conformidad con la R. O. que autoriza la libre venta de carnes de reses atacadas de *glosopeda* si las preceptúa útiles el inspector veterinario; esa R. O. solo sirve de una confusión al Inspector porque encierra dos sentidos muy diversos, ó favorecer los intereses del abastecedor, ó proteger la salud pública; en mi sentir, vale más prevenir que curar,

Puntos de suscripción

En la Redacción y Administración, Calle de Berguer, esquina á la de la Estación, piso 2º.
Toda la correspondencia al Director. No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

un enfermo no goza salud; los restos de éste si se sacrifica, resienten la enfermedad y si se digieren alteran el organismo humano, antes de llegar á tan doloroso extremo deben inutilizarse las carnes enfermas y privar la matanza de las dudosas. Eso no equivale decir, donde reine la epizootia abstenerse en absoluto el uso de carnes, la alimentación por la carne debe protegerse como la está defendiendo en pleno Congreso el diputado por Madrid, reses hay dentro un lote infectado refractarias á la enfermedad, las que pueden aprovecharse cuando no se encuentran lotes sanos, y para garantir al público alimentos saludables, hay una misión prevista por la ciencia y autorizada por el gobierno, árdua en su tarea, quizá la mas sagrada del universo y por lo tal la mas desconsiderada y mal retribuida y ante esa misión desempeñada con inflexibilidad por hombre idóneo, el individuo puede y debe reposar tranquilo sin temor alguno le perjudiquen los alimentos que suministra. Cabe la honrosa gloria de garantir la salud al Bromatológico Veterinario en su cometido oficial de Inspector municipal. Pueblos, os encarezco le prestéis vuestra confianza; es el centinela avanzado que defiende la salud pública, con su higiene, os evita días de luto, su labor diaria es de detenido estudio para descubrir con su ciencia millones de adulteraciones preparadas en los alimentos, para mermaros el resto de existencia que os queda y defraudaros vuestros intereses particulares.

Atended sus humildes ruegos, facilitadle medios de investigación y nada temais, es conducirá al mercado, alimentos azoados, proteicos, saludables, libres de adulteración para digerirlos sino atomo de exposición á contagios ni otras alteraciones.

Comprended de una vez que no le impele el lucro al profesor de medicina zoológica, defender la salud pública; su estímulo es sagro, de conciencia científica, humanitario, y á la humanidad nos debemos antes que á las creencias e intereses particulares.

Un deber de caridad impúlsame encabezar con un *no confundirse*, por la errónea e infundada alarma diseminada por la población de Santa Bárbara que de tomar incremento pudiera rotundar favoreciendo el desarrollo de ilimitada anemia, cuya demacración individual arrostraría funestas consecuencias.

En el citado pueblo se presentaron síntomas en un ganado, que tenía un parecido á los de incubación de la *glosopeda*, tristeza, escalofrios,

inapetencia y fiebre, fueron suficientes para que la junta de sanidad ha propuesta del celoso y digno Veterinario municipal cumpliera lo ordenado por el señor Gobernador civil, y en cambio menospreciando lo dispuesto por la ley, se comprende allí existe algún *Galen* que dando pruebas de su debilitado fósforo, no solo ha querido lanzar un dardo en contra las autoridades, sino que ha sembrado la discordia en aquel pacífico pueblo, al asegurar con su escasa ciencia que van a perecer los que coman carnes.

Como el vulgo es creyente y mas si escucha la ciencia intrusa invito a V. Sr. Director para que me ayude con las columnas de su popular bisemanario, por ser el de mayor circulación local, y el que está basado en los sanos principios de la verdad; a tornar la calma a los individuos que les cause miedo hacer uso de carnes, pueden comerlas si han sufrido técnica inspección y ademas ruego que sino previa presentación de pruebas no se perturbe la paz del comun, la agitación moral, es mas grave que todas las epizootias.

JUAN FRANQUET.

CRÓNICA

EL DOS DE MAYO

Se aproxima la fiesta patriótica. De aquí a breves días se vestirá de gala el elemento oficial, se voltearán las campanas, se colgarán los balcones, el público invadirá en son de jolgorio calles y paseos.

¿Por qué y para qué?

Para festejar una rebeldía, para conmemorar una revolución, para santificar el arresto heróico de un pueblo libre que proclama su independencia.

Despojémosla de su aparato teatral, de su hojarasca ofiosa y a través de los años, perdida con el tiempo la visión del agravio, borrada la afrenta, consolidado el abrazo de los pueblos hermanos a la sombra de la libertad y al calor de las nuevas ideas, solo resta de aquella época el recuerdo de un levantamiento nacional contra los poderes constituidos.

Si, porque los tales poderes, en divorcio eterno con el país, representaban entonces como ahora una negación de las aspiraciones populares, y eran como hoy servidores del despotismo extranjero, rémora absurda de los intereses patrios.

El Gobierno de España al servicio y devoción de Francia, encerrando los batallones, vigilando al pueblo, contenido en vez de encauzar el movimiento de protesta, provocó el alzamiento del vecindario madrileño, ahogado en sangre por los invasores a ciencia y paciencia de los depositarios del honor nacional.

Y esto, solamente esto, es lo que se conmemora. Si se festejase la declaración de guerra y el odio al invasor, celebraríamos la fecha en que el alcalde de Móstoles firmó su proclama famosa; si el triunfo de nuestras armas, serían Bailén y Arapiles las efemérides celebradas; si la resis-

tencia heroica de nuestro pueblo, los sitios de Zaragoza y Gerona darian la ocasión al regocijo. Pero la fiesta de hoy no es la de la guerra, es la de la rebelión contra los que nos vendieron, contra los tiranos, contra los asalariados que les obedecían.

¿Quiénes eran Ruiz, Daoiz y Velarde? Tres sublevados que pospusieron la ordenanza al cumplimiento de un deber de conciencia, siempre más santo e imperativo que la obligación impuesta.

¿Qué fueron aquellos heróicos madrileños que se lanzaron a la calle contra dos ejércitos, el francés y el español? Simples amotinados que se jugaban la vida por sacudir la servidumbre.

Y se celebra la fiesta, porque a través de los años perdió su significación para los gobernantes, o porque quisieron halagar con ella sentimientos populares de patriotería, bien distintos ciertamente de los que llevaron a morir en las calles a los *chisperos y manolos* del año ocho.

Quizás mañana, cuando las ideas de reivindicación y solidaridad armen con éxito el brazo del obrero y cambien al esfuerzo de su poder instituciones y Gobiernos, se dé el verdadero significado a esta fiesta de la rebelión, que por providencial coincidencia sigue en España a la fiesta del trabajo.

Mas para llegar a aquella rectificación de la historia y consolidar esta conquista del progreso, hace falta un pueblo como el del 2 de Mayo y unos sublevados como Daoiz y Velarde.

¿Quién se atreve a emular su gloria?

IGNACIO DE SANTILLÁN.

LOS MINISTROS DE HACIENDA

A LA BARRA!

El señor Urzáiz ha demostrado, como dos y dos son cuatro, que el Banco de España obtuvo un rendimiento de OCIENTA Y DOS MILLONES con un capital de CIENTO CINCUENTA MILLONES, y como esto se ha hecho a costa de la nación, del contribuyente y del pueblo, y como ello demuestra que hubo ministros de Hacienda que lesionaron los intereses públicos, *El Evangelio* propone a los diputados verdaderos que tiren de la manta en el Congreso y residencien, llevando a la barra a los malversadores de la Hacienda nacional.

No puede tolerarse que se vendan dollars al Banco al tipo del QUINCE POR CIENTO, para volver a comprarlos a los pocos meses al VEINTICINCO, AL TREINTA Y AL CUARENTA POR CIENTO.

No puede permitirse que se concedan primas a las grandes Compañías, ni que se contraten monopolios, ni que la Hacienda esté a merced de las empresas explotadoras.

No puede seguir un día más el sistema de dar de comer a los poderosos a costa del sudor de los humildes contribuyentes.

¡Ah! Sres. Villaverde, Puigcerver, Navarro-reverter, Salazar, Urzáiz, cuanto daño habéis hecho consciente o inconscientemente!

¡Y cuán imbécil el pueblo que, inútiles e culpables, os soporta!

(De *El Evangelio*).

Crónica

En la calle de Moncada continúa efectuándose por la diminuta brigada municipal el *arreglo* de la cloaca. La cosa va a paso de tortuga, viéndose obligados los vecinos de la mencionada calle a oler permanentemente y no a rosas.

¡Qué lástima que el botarate de Parejo no viva en la calle de Moncada!

El Sr. Romero Robledo ha reanudado el debate político y ha vertido en su discurso toda la bilis que tenía *reconcentrada*, desde que la *concentración* de nobles quedó desahuciada por los poderes.

El desahogo es natural.

¿Se las prometía tan felices el Diputado antequerano?

¿Qué desengaño, eh?

La Sociedad de obreros alfareros de Gijón ha acordado la huelga para mediados de Mayo en un taller donde trabajan 60 operarios, que piden un sueldo de cinco pesetas.

En Tarragona, el martes por la noche le fué administrado el Santo Viático, al comandante de infantería nuestro paisano D. Bernardo Iglesias.

Deseamos al enfermo un pronto y eficaz alivio.

La Verdad del martes último dice que el Ayuntamiento se ha convertido en *pupiller* de los asilados provinciales y que hará de *maitre d' hotel* el alcalde.

Nos ha hecho gracia la ocurrencia.

Habrá que ver al alcalde *buru buru*, con delantal blanco, cofia y friendo espárragos para cierta *rata curialesca* que tiene un apetito insaciable, comparable solo con el de Dominguez.

El martes celebró sesión la Excm. Diputación provincial, bajo la presidencia del Sr. Huguer, asistiendo diez y seis señores diputados.

Por exceso de original dejamos de reseñarla.

La paz en el África del Sur no ha llegado aún a ser un hecho.

Los ingleses se contentan con muy poco, y los boers son demasiado exigentes.

¡Lédir la independencia!

Cuidado que es atrevimiento negarse a ser subditos de los asesinos de sus mujeres e hijos y los asoladores del país!

La Policía de Barcelona sigue la pista a seis individuos y dos mujeres, todos extranjeros, correctamente equipados.

Los robos los realizan valiéndose de un narcótico.

El jefe de la cuadrilla usa diferentes nombres y habla seis idiomas. Créese que ya han hecho en Barcelona algunas fechorías.

El procedimiento es muy sencillo. Las mujeres se encargan de atraer a los incáuticos con el narcótico los duermen en blando sueño, ellos los desvalijan y los dejan en medio de la calle, y al despertar los pacientes han perdido, ademas de su dinero y de sus alhajas hasta el recuerdo de lo que les ha ocurrido.

Nuestra ciudad está convertida en una kábila de Marrakesh; las calles intransitables llenas de baches e inmundo y pestilente lodazal.

¡Y las autoridades municipales!

A la altura de nuestras calles.

Ha circulado por Madrid la noticia de la dimisión del Sr. Sagasta para después de pasados los festejos reales.

La Epoca califica la noticia de *estupenda* y de *estupendísima*. *La Correspondencia*.

Nosotros de *estupendísima*.

Dimitir D. Práxedes! Dimitir él, cuando va á hacernos felices con el último programa.

Antes un ojo.

Hoy el elemento obrero de nuestra ciudad celebrará la *Fiesta del Trabajo*.

Creemos, dado el temperamento e ilustración en ellos característicos, no darán margen á que ocurra el menor incidente.

Divírtanse y dénselos el abrazo fraternal sin molestar á nadie pues todos somos hermanos y que siga adelante la obra redentora.

Así lo deseamos.

Leemos en un colega de Tarragona:

«Hasta ahora los fosforos que nos vendía la arrendataria eran malos, pero había cuando menos la ventaja de que alguno se encendía, pero ahora no solamente son de mala calidad, sino que están completamente mojados y por lo tanto no arde ninguno.

Ayer, el que estas líneas escribe, compró una caja y al ver que estaban completamente húmedas las cerillas lamentábase del hecho en un café de esta capital, cuando las tres o cuatro personas que con él estaban mostraron cajas de fosforos en el mismo mal estado.

No nos cabe más recurso que exclamar «maldad de muchos consuelo de todos», porque nuestras palabras se perderán en el vacío.

Procedentes de Sevilla han llegado á Granada varias remesas de ganado lanar, hallándose atacadas de la glosopeda 200 cabezas.

El ganado enfermo se ha aislado convenientemente en una dehesa.

A beneficio del ex vigilante Jefe de esta estación, nuestro particular amigo D. Cipriano Juarez, se ha organizado para el próximo domingo una novillada en la que se estoquearán cuatro reses de la ganadería de D. Pascual Balléster, por los aficionados Miguel Cuenca, Salvador Bayló, José Ferri y Raimundo Egea.

Como principio de temporada y atendido el fin benéfico de la misma es de creer que dicha novillada será un acontecimiento.

Leemos:

«Un Círculo de Madrid ha encargado á Valencia para la batalla de flores 50.000 ramos.»

Copiamos:

«Varias sociedades obreras de España han encargado para la batalla de flores 100.000 espinas.»

Nos parecen muchos ramos para el hambre que hay, y pocas espinas para los ramos que habrá.

¡Hay que aumentarlas!

Dicen de Córdoba que se encuentra en aquella capital registrando los archivos, el Dr. Muzakams, comisionado por el Gobierno del Japón para investigar las relaciones de su nación con España en los pasados siglos.

El próximo domingo, en el Salón de Lonja de Barcelona, se celebrará la poética fiesta de los Juegos Florales.

El *Heraldo de Madrid* dice que la huelga de la federación patronal de Gibraltar, ofrece caracteres graves.

Comunica la guardia civil de Ulldecona haber detenido á dos paisanos por haber amenazado con un revólver á dos vecinos de Alcanar.

Informan de San Petersburgo que se ha registrado una sublevación en Pultawa (Karkoff), en la que han tomado parte 18.000 labradores armados de revólveres.

Un colega de Barcelona insinúa que la policía de aquella ciudad anda muy atareada á consecuencia del movimiento que se nota entre los libertarios.

Nuestro particular amigo D. Federico Pastor y Lluís, ha sido elegido individuo de la Real Academia de la Historia, en la sesión celebrada el 25 del mes próximo pasado.

Le felicitamos cordialmente, por la merecida y honrosa distinción que acaba de obtener.

Hace algunos días que notamos en esta redacción la falta de nuestro querido colega de Oviedo *El Progreso de Asturias*.

Aviso á quien corresponda.

La Sección segunda del Consejo de Instrucción pública ha propuesto á D. Francisco Miras Carrasco, catedrático supernumerario de San Isidro, para la Cátedra de Historia y Geografía del Instituto de Barcelona.

Los trabajos que viene haciendo el Sindicato general de dependientes de comercio de España para la celebración de una Asamblea de dependientes en los últimos días del próximo mes de Mayo, continúan verificándose con gran actividad.

Los jefes de los comercios de tegidos, mercería y paquetería de Reus han acordado admitir como día festivo, la fecha del dia 1.º de Mayo, en su consecuencia sus respectivos establecimientos se cerrarán al igual que los demás festivos, ó sea á la una de la tarde.

El dia 8 de Mayo próximo, se celebrará en la importante ciudad de Gandesa, la feria anual.

Ha sido destinado al batallón de cazadores de Figueras el segundo teniente del regimiento de Luchana nuestro particular amigo D. Carlos Boy.

Informan de La Haya que los delegados boers, convencidos de la imposibilidad de tratar la paz con Inglaterra volverán de nuevo al Transvaal.

El Gobierno parece decidido á que sea un hecho la supresión del odiado impuesto de consumos.

Urge, pues, que las corporaciones y sociedades llamadas á informar según la Real orden, se den mucha prisa en emitir su opinión para que tan importante problema se resuelva cuanto antes.

No demos lugar á que se diga que la incuria de los Gobiernos es efecto de la pasividad e indiferencia de los gobernados.

QUERALT Y SABATÉ

Tienen el gusto de participar á su numerosa clientela y al público en general, que el establecimiento de confitería y repostería que hasta ahora han tenido situado en la calle de Moncada, número 5, lo trasladan, por tener que practicarse obras en el que ocupan, á la calle de la Sangre, esquina á la plaza de la Constitución, ó sea en la misma casa donde estuvo instalada la confitería de D. Pedro Domingo Subirats.

En el nuevo local encontrará el público, que hasta ahora les ha honrado con su favor creciente, un esmerado servicio y puntualidad que en el mismo tienen acreditada.

La Glosopeda

Uno de los mejores estudios que se han publicado sobre las enfermedades del ganado *La Glosopeda* y la *Peste Bovina*, extendiéndose en el

tratamiento profiláctico y curativo de las mismas es el recientemente publicado por el Catedrático D. D. G. é Izcarra, y que recomendamos á los señores veterinarios y ganaderos.

Se encuentra de venta en «La Literaria», Moncada, 1.

AVISO IMPORTANTE

GRAN SASTRERIA EL PROGRESO

Tortosa

Avisa á su numerosa clientela y al público en general que acaba de recibir un grandioso surtido de géneros para trajes para la presente estación de verano, de las mejores fábricas de Sabadell; altas novedades para todos gustos, clases y precios.

También ha recibido una grandiosa colección de géneros para trajes negros como son tricots, estambres, jergas, bicuñas, armures, alpacas y driles, á precios reducidos.

AVISO

No comprar si antes no visitan esta gran casa que es la más antigua en su clase y la que puede competir en precios.

GRAN SASTRERIA EL PROGRESO

Den Carbó, 7 y 9.—Tortosa.

MÉDICO OCULISTA

J. Ballester

(TORTOSA) CÉNIA

Consulta de 10 á 12 y de 3 á 5

JUAN BELLA (hijo)

REPARADOR Y AFINADOR DE PIANOS

Subida S. Francisco n.º 7

TORTOSA

JUAN JOSÉ CUCALA

Médico Cirujano Oculista

EX-AYUDANTE DEL EMINENTE OCULISTA DOCTOR BARRERAQUER, DE BARCELONA, ex-médico ayudante del Hospital provincial, Princesa, Real Refugio y de enfermedades del oído de la Escuela de Especialidades de Madrid.

OJOS, OIDO, NARIZ Y GARGANTA

Se operan cataratas, pupilas artificiales, operación de la miopia, esclerotomías, tumores, fistulas, lagrimeo, tricomas, (pestañas á dentro), strabismo, enucleaciones, colocación de ojos artificiales, graduación de toda clase de vista, etc., etc. Tetuaje, se borran las manchas que afean el ojo.

SUERO TERAPIA Y OPOTERAPIA

Aplicación de suero para difteria (mal blanch); Aplicación de suero para hemorragias, enfermedades nerviosas, etc. Inyecciones de líquidos orgánicos (Broin Secuard) para fortalecer los organismos debilitados. Sperminum P. para la anemia-tifus, gordura y enfermedades cerebro medulares. Tratamiento especial para evitar ó retardar los ataques cerebrales, aprobado en 30 años de práctica por el médico Cucala (padre).

ASISTENCIA PARA OPERADOS

Consulta: de 9 á 1 mañana; 4 tarde y de 6 á 8 noche.

Casa Vidal, Pes de la Palla, entre el Arsenal y el río Ebro.—TORTOSA.

Imp. de D. F., San Blás, 34. — Tortosa.

ZAPATERIA MORESO

PLAZA DE LA CATEDRAL Y ARCO DEL ROMEU

SUCURSAL: Puent de Piedra y calle del Buenaire

Tortosa

Calzado de todas clases, fabricado únicamente para esta casa, en su fábrica de Barcelona.

Depósito y venta del legitimo calzado de goma.



El calzado de goma más elegante y más duradera se fabrica por la Boston Rubber Shoe Co.

Fíjese que las suelas lleven el nombre BOSTON

Para caballero de á 9 y 10 pesetas.

» señora á 7'50 id.

Calzado con suela de cáñamo, de varias clases, único que ofrece garantía de duración

Depósito de lustres y cremas para limpiar el calzado, varias marcas, al por mayor y menor.

Se confecciona á medida, con arreglo á los modelos de Barcelona que recibe temporalmente.

VENTAS AL CONTADO • PRECIO FIJO
TORTOSA

Sucursales en varias poblaciones de la comarca.

LA PRÉSERVATRICE

JUAN JOSE CUCALA

Médico Cirujano Oficial de la Armada

TORTOSA

FUNDADA EN 1861

LA MAS ANTIGUA SOCIEDAD DE SEGUROS CONTRA LOS ACCIDENTES

AUTORIZADA EN ESPAÑA DE CONFORMIDAD Á LA LEY DE 30 DE ENERO 1900

En 31 de diciembre de 1901, 800.000 SINIESTROS LIQUIDADOS

INDEMNIZACIONES PAGADAS

SESENTA Y CUATRO MILLONES DE FRANCOS

PRINCIPALES OPERACIONES DE LA COMPAÑIA

Seguros colectivos.—Seguros agrícolas.—Seguros contra los accidentes causados á terceros.—Seguros individuales.—Seguros contra los accidentes de caballos, coches y automóviles.—Seguros contra los accidentes de caza y de bicicletas.—Seguro de los cuerpos de bomberos.—Seguros de Farmacéuticos.

Agente en Tortosa y comarca

GASTON DELAMOTTE